

基金组织概览

经济健康检查

英国可放松货币政策和信贷， 促进经济增长

《基金组织概览》网络版
2012年5月22日



英国伦敦购物的人群：需要实施促进需求的政策，支持经济增长（图片：Carl Court/AFP）

- 由于通胀得到有效控制，有空间进一步放松货币政策
- 预算中性的基础设施支出有助于经济复苏
- 加强金融部门监管是重点

在全球不确定性加剧之时，英国采取了削减债务以增强预算可持续性的做法，这加强了可信性，基金组织在结束对英国经济的年度检查时表示。

政府正在实施有力的财政整顿，以减少预算风险。基金组织说，英格兰银行采取了迅速灵活的行动，通过放松货币政策支持增长。这样的政策搭配有助于朝着扩大投资和外部需求的方向重新平衡经济。

由于通胀得到良好控制，英国有空间下调中央银行设定的利率，并通过中央银行购买资产把货币进一步注入经济，这一过程被称作量化宽松。

基金组织称，可能需要进一步放松货币政策和信贷，并改善财政调整的质量，从而更快速地弥补产出缺口，并降低产出发生永久性损失的风险。

尽管这个欧洲岛国和金融巨擘在重新平衡经济、创造更多投资和外部需求方面已经取得了一些进展，但商业和消费者信心仍然较低，基金组织指出。

“如果经济表现未能增强，应该考虑放松财政政策，”基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德在伦敦的新闻发布会上说。“措施必须着眼于支持经济增长和促进就业。在这种情况下，英国可以有效地利用在财政政策和机构方面来之不易的信誉，推迟财政整顿。”

就业，就业，就业

基金组织指出，劳动力市场已有改善，但失业率仍高达 8.2%，尽管近几个月在下降。其中大量年轻人没有工作。

基金组织预测，2012 年下半年增长将加快，前提是商品价格冲击减少，欧元区压力减轻。

为支持经济复苏，金融部门政策的重点应是加强银行的资产负债表，通过增加资本而不是减少资产来实现。

政府近期采取措施，放宽对中小企业和住户的信贷限制。政府还宣布将进一步扩大商业、住房和基础设施信贷，基金组织对此表示欢迎。

鉴于英国的低增长，今明两年削减政府债务和赤字的步伐放慢是合理的。过去一年里，政府已经采取措施使债务和赤字的下降更有利于增长，措施包括限制公共雇员的工资，以便为增加基础设施支出创造空间。

可以实行财产税改革，限制公共雇员薪酬增长，并提高社会支出的针对性，帮助那些确有需要的人，从而为进一步加强经济增长的措施创造财政空间。

如果在采取了进一步的货币刺激和信贷放宽措施之后，经济增长仍未加强，明显低于预期，那么就要重新考虑计划的财政调整。如果不能实现复苏，应考虑增加政府开支。

为维护英国稳固的财政信誉，支出的任何变化都应是一个多年期计划的一部分，该计划的重点是在经济状况好转时进一步削减庞大的结构性财政赤字。

加强金融市场监管

鉴于金融市场波动不定和欧元区危机风险加大，过去几年里重建银行资本的措施是非常有益的。基金组织指出，政府专注于银行筹集资金并限制奖金和红利的支付，而不是出售资产妨碍资本的筹集，这种做法是适当的。

首要任务是加强金融监管和权力以涵盖更多金融机构。正如基金组织在 2011 年对英国的[金融部门评估](#)中说，高质量的监管对于英国政府金融监管的新架构取得成功非常关键。

伦敦是金融市场的重要参与者，有关政策鼓励资本筹集，金融监管已经加强，并且正在采取措施提高对那些被认为是“太重要而不能倒闭”的金融机构的处理能力。强化对英国等全球金融中心的监管和监督至关重要，它们的稳定和稳健是一项全球公益。

基金组织说，英国还需要更多的工具，来解决整个金融系统内部的风险，这就是所称的[宏观审慎政策](#)。

基金组织关于英国经济的报告全文预计将在 7 月提交执董会讨论。